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Moody’s: Credit positive οι εκλογές – Πρωταθλήτρια η Ελλάδα στη 
μείωση χρέους 
Θετική για την πιστοληπτική αξιολόγηση της Ελλάδας (credit positive), χαρακτηρίζει ο Steffen 
Dyck, Senior Vice President της Moody’s, την εκλογική νίκη της Νέας Δημοκρατίας, καθώς 
όπως εξηγεί, μία ακόμα 4ετία του Κυριάκου Μητσοτάκη  διασφαλίζει τη συνέχεια στην 
οικονομία και στη δημοσιονομική πολιτική. 
Όπως μετέδωσε νωρίτερα το moneyreview.gr, και η S&P Global Ratings θεωρεί ότι το 
αποτέλεσμα των χθεσινών εκλογών εκμηδενίζει τον κίνδυνο πολιτικού αδιεξόδου και δίνει στην 
νέα κυβέρνηση τη δυνατότητα να συνεχίσει τις φιλικές για την ανάπτυξη μεταρρυθμίσεις της. 
Η διατήρηση της εστίασης στη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την εξυγίανση 
του τραπεζικού τομέα, σε συνδυασμό με την εφαρμογή των ορόσημων και των μεταρρυθμίσεων 
του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης, θα στηρίξουν την οικονομική ανάπτυξη, σημειώνει ο Dyck της 
Moody’s. 
Μαζί με τη δέσμευση στη δημοσιονομική προσαρμογή και τα αυξανόμενα πρωτογενή 
πλεονάσματα, η διατήρηση των σημερινών δημοσιονομικών και οικονομικών πολιτικών 
βελτιώνει τις προοπτικές για σημαντική μείωση του χρέους της Ελλάδας, τονίζει η Moody’s. 
Μάλιστα, με την προοπτική για διατηρήσιμα υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης τα επόμενα 
χρόνια,   ο οίκος αξιολόγησης εκτιμά ότι η Ελλάδα θα εμφανίσει μια από τις μεγαλύτερες 
μειώσεις χρέους παγκοσμίως, με τον σχετικό δείκτη να πέφτει κάτω από το 150% του ΑΕΠ έως 
το 2025, από 171,3% που ήταν στα τέλη του 2022. 
Έστω και εάν το χρέος αναμένεται να παραμείνει πολύ υψηλό τις επόμενες δεκαετίες, εντούτοις 
αυτό έχει γίνει σημαντικά πιο βιώσιμο, με τη βοήθεια των ευνοϊκών όρων αποπληρωμής των 
δανείων διάσωσης από την Ευρωζώνη και της εκτεταμένης ελάφρυνσης χρέους που έδωσαν οι 
Ευρωπαίοι πιστωτές από το 2017 και μετά. 
Έτσι, η Moody’s τονίζει ότι οι πληρωμές τόκων ως ποσοστό των κρατικών εσόδων –ο δείκτης 
που προτιμά για να δει εάν το χρέος μπορεί να αποπληρωθεί- είναι χαμηλές και θα παραμείνουν 
έτσι για μεγάλο διάστημα, ακόμα και εάν ληφθούν υπόψη οι δημοσιονομικές επιπτώσεις της 
πανδημίας αλλά και η επιστροφή στον κανονικό δανεισμό μέσω της αγοράς ομολόγων.  
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Mytilineos: Σχεδιάζει ομολογιακό δάνειο έως 500 εκατ. ευρώ 
Στην έκδοση κοινού ομολογιακού δανείου, συνολικού ύψους, κατά κεφάλαιο, έως 500 
εκατ. ευρώ και με ελάχιστο ποσό έκδοσης τα 300 εκατ. ευρώ, προσανατολίζεται να 
προχωρήσει η εταιρεία Mytilineos. Όπως τονίζεται στη σχετική ανακοίνωση η διάρκεια 
του ομολογιακού δανείου θα είναι επτά έτη. 
Αναλυτικά η ανακοίνωση της εταιρείας 
Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. (η «Εταιρεία»), σύμφωνα με τον Ν. 3556/2007 και τον 
Κανονισμό (ΕΕ) 596/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης 
Απριλίου 2014, ανακοινώνει την πρόθεσή της, λαμβανομένων υπόψη και των συνθηκών 
της αγοράς να προχωρήσει σε έκδοση κοινού ομολογιακού δανείου, συνολικού ύψους, 
κατά κεφάλαιο, έως πεντακοσίων εκατομμυρίων Ευρώ (500.000.000 Ευρώ) και με 
ελάχιστο ποσό έκδοσης το ποσό των τριακοσίων εκατομμυρίων Ευρώ (300.000.000 
Ευρώ), με διάρκεια επτά (7) έτη, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 59-74 του Ν. 
4548/2018 όπως ισχύουν και όσες διατάξεις του Ν. 3156/2003 παραμένουν σε ισχύ μετά 
την έναρξη ισχύος του Ν. 4548/2018 (το «Ομολογιακό Δάνειο») και να διαθέσει τις 
ομολογίες του Ομολογιακού Δανείου (οι «Ομολογίες») μέσω δημόσιας προσφοράς στο 
επενδυτικό κοινό στην Ελλάδα (η «Δημόσια Προσφορά») και να τις εισαγάγει προς 
διαπραγμάτευση στην Κατηγορία Τίτλων Σταθερού Εισοδήματος της Ρυθμιζόμενης 
Αγοράς του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η Εταιρεία θα ενημερώνει το επενδυτικό κοινό, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, 
για οποιαδήποτε σημαντική εξέλιξη σχετικά με την έκδοση του Ομολογιακού Δανείου με 
επόμενες ανακοινώσεις της. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 



 III

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ημερήσια Νέα 

 
Bloomberg: O Μητσοτάκης επικεντρώνεται στην οικονομία μετά την 
αποφασιστική νίκη 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης κατατρόπωσε την αντιπολίτευση στις βουλευτικές εκλογές της Κυριακής, δίνοντας 
στον πρώην πρωθυπουργό μια ηχηρή εντολή διακεβέρνησης για τα επόμενα τέσσερα χρόνια και διαβεβαιώνοντας 
τις αγορές ότι θα είναι σε θέση να εφαρμόσει φιλικές προς τους επενδυτές πολιτικές, αναφέρει το Bloomberg. 
Αναφερόμενο στο τελικό αποτέλεσμα, το πρακτορείο υπογραμμίζει το γεγονός ότι η Νέα Δημοκρατία έλαβε το 40,6% 
των ψήφων εκλέγοντας 158 βουλευτές, ένα αποτέλεσμα που της δίνει τη δυνατότητα να σχηματίσει αυτοδύναμη 
κυβέρνηση χωρίς τη βοήθεια άλλων κομμάτων. 
Οι αγορές συσπειρώθηκαν πίσω από την προοπτική μιας ακόμη τετραετούς θητείας του Μητσοτάκη, ο οποίος 
έκανε τη διαχείριση της οικονομίας κεντρικό πυλώνα της εκστρατείας του. Ο Γενικός Δείκτης του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών σημειώνει άνοδο άνω του 36% φέτος και η απόδοση των ελληνικών 10ετών ομολόγων 
είναι περίπου 3,6%, η χαμηλότερη των τελευταίων περίπου 10 μηνών. 
«Ο λαός μάς έδωσε μια ασφαλή πλειοψηφία», είπε ο Μητσοτάκης το βράδυ της Κυριακής. «Οι μεγάλες 
μεταρρυθμίσεις θα προχωρήσουν με ταχύτητα». 
Όπως επισημαίνει το Bloomberg, ο Μητσοτάκης υλοποίησε τον οικονομικό μετασχηματισμό της Ελλάδας, με το 
Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν να ανακάμπτει σχεδόν στο σημείο που βρισκόταν όταν η χώρα έχασε την ικανότητά 
της να αποπληρώσει το χρέος της το 2010. Η ανεργία μειώθηκε περισσότερο από το μισό από το υψηλό του 28% 
και οι μετοχές και τα ομόλογα έχουν εκτοξευτεί στα ύψη. 

 
Συνέχεια… 
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Κατά την προεκλογική περίοδο, ο Μητσοτάκης κάλεσε τους Έλληνες να του δώσουν ισχυρή 
πλειοψηφία για να μπορέσει να μεταρρυθμίσει τη χώρα. Δεσμεύτηκε να αυξήσει τους μισθούς 
στον δημόσιο τομέα και να τονώσει την οικονομία για να βοηθήσει στην άρση των μισθών των 
εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα. Υποσχέθηκε επίσης να αναβαθμίσει σημαντικά το σύστημα 
υγείας και να επιταχύνει τις διαδικασίες στις δικαστικές υποθέσεις. 
Οι προκλήσεις 
Η πρώτη πρόκληση για τη νέα κυβέρνηση, όπως αναφέρει το Bloomberg, θα είναι να βελτιώσει 
την αξιολόγηση του δημοσίου χρέους, την οποία έλαβε η Ελλάδα πριν από 13 χρόνια κατά τη 
διάρκεια της παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής κρίσης. Οι οίκοι αξιολόγησης προγραμματίζουν 
της αξιολογήσεις τους για την οικονομία το δεύτερο εξάμηνο του έτους, με οίκους όπως η Fitch 
Ratings και η Standard & Poors να τοποθετούν τώρα τη χώρα μία βαθμίδα κάτω από την 
επενδυτική βαθμίδα. 
«Οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις είναι απαραίτητες για να αξιοποιήσει η χώρα τις τεράστιες 
δυνατότητές της, να αυξήσει τις επενδύσεις και να υπεραποδώσει στην ευρωζώνη όσον αφορά 
την ανάπτυξη, αποφεύγοντας επίσης τις εξωτερικές ανισορροπίες», δήλωσε ο επικεφαλής 
οικονομολόγος και αναπληρωτής γενικός διευθυντής της Eurobank Α.Ε. Τάσος Αναστασάτος 
ενόψει των εκλογών. «Αυτά θα εξασφαλίσουν επίσης ότι η χώρα θα ανέβει γρήγορα ψηλότερα» 
στην κλίμακα πιστοληπτικής ικανότητας, είπε. 
Ο Μητσοτάκης θα επιδιώξει επίσης να αντιμετωπίσει το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών 
συναλλαγών της Ελλάδας, το οποίο, λόγω του σοκ στις τιμές της ενέργειας, έφτασε στο 9,6% 
του ΑΕΠ το 2022 από 5,5% το προηγούμενο έτος. 
Είπε επίσης ότι η καταπολέμηση της φοροδιαφυγής θα ήταν μία από τις προτεραιότητες της 
νέας του κυβέρνησης. 
Το Bloomberg αναφέρεται και σε δήλωση του διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννη 
Στουρνάρα στο In.gr ότι οι Έλληνες δηλώνουν εισοδήματα ύψους 80 δισ. ευρώ (87,1 δισ. 
δολάρια), παρόλο που η κατανάλωση ήταν 140 δισ. ευρώ με τις καταθέσεις να αυξάνονται 
ταυτόχρονα. 
«Δεν είναι μόνο θέμα φορολογικής δικαιοσύνης, αλλά και θέμα καλού σχεδιασμού του 
προϋπολογισμού και του τρόπου λειτουργίας του κράτους», είπε σε συνέντευξή της η Μαρία 
Γκαβουνέλη, Γενική Διευθύντρια του δεξαμενής σκέψης Eliamep με έδρα την Αθήνα. 
Ο Μητσοτάκης υποσχέθηκε να αυξήσει τον κατώτατο μισθό κατά την επόμενη τετραετία του 
στα 950 ευρώ το μήνα από 780 ευρώ. Το 2010 πριν από την κρίση χρέους της χώρας, ήταν 740 
ευρώ. Είπε επίσης ότι το μέσο μηνιαίο εισόδημα στον ιδιωτικό τομέα θα φτάσει τα 1.500 ευρώ 
από κάτι λιγότερο από 1.200 ευρώ μέχρι το τέλος της θητείας του, καθώς θα συνεχίσει να 
προσπαθεί να προσελκύσει περισσότερες επενδύσεις στη χώρα που θα φέρουν καλύτερες και 
πιο καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας, καταλήγει το Bloomberg. 
Πηγή: Bloomberg 
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ING: Αντιμέτωπος με σημαντικές προκλήσεις ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης 
Αντιμέτωπος με διαφορετικές προκλήσεις σε σύγκριση με την πρώτη 4ετία του ως 
πρωθυπουργός θα βρεθεί ο Κυριάκος Μητσοτάκης, όπως σημειώνει η ING στην πρώτη 
ανάλυση – σχόλιό της για το αποτέλεσμα των εκλογών.  
Τονίζει ότι ο κ. Μητσοτάκης θα πρέπει να «λύσει» αρκετά θέματα τα οποία αφορούν τόσο 
γεωπολιτικά ζητήματα όσο και θέματα οικονομίας. Στον πρώτο τομέα εντάσσεται η αναζήτηση 
κάποιας εξομάλυνσης των διμερών σχέσεων με την Τουρκία (όπου διεξήχθησαν εκλογές τον 
Μάιο) θα αποτελέσει πιθανότατα κορυφαία προτεραιότητα. Στο οικονομικό μέτωπο, θα πρέπει 
να προσπαθήσει να εκπληρώσει τις προεκλογικές υποσχέσεις (αυξήσεις μισθών και συντάξεων) 
σε ένα μεταβαλλόμενο εξωτερικό περιβάλλον, όπου η διαθεσιμότητα των πόρων θα περιοριστεί 
πιθανότατα από την επαναφορά των δημοσιονομικών κανόνων. 
Η συνέχιση της στήριξης από τους ψηφοφόρους ενδέχεται να μην είναι εύκολο να κατακτηθεί. 
Σίγουρα, κάποια στήριξη θα μπορούσε να προέλθει από τον οικονομικό αντίκτυπο μιας πιθανής 
αναβάθμισης της πιστοληπτικής ικανότητας (η Ελλάδα εξακολουθεί να μην έχει επενδυτική 
βαθμίδα), αλλά, για να υλοποιηθεί αυτό, θα πρέπει να αναζωογονηθεί το σχέδιο 
μεταρρυθμίσεων, το οποίο καθυστέρησε τα τελευταία χρόνια της κρίσης.  
Βραχυπρόθεσμα, η ελληνική οικονομία δεν θα είναι απρόσβλητη από τον αντίκτυπο της 
αύξησης των επιτοκίων στην εγχώρια ζήτηση, αλλά η ανθεκτική αγορά εργασίας και οι θετικές 
τουριστικές εισροές θα βοηθήσουν τη χώρα να σημειώσει θετικούς, αν και μη θεαματικούς, 
τριμηνιαίους ρυθμούς ανάπτυξης κατά το δεύτερο και τρίτο τρίμηνο. Εάν αυτό συμβεί, η 
Ελλάδα είναι πιθανό να επιβεβαιωθεί, τουλάχιστον προσωρινά, ως η χώρα με τις καλύτερες 
οικονομικές επιδόσεις μεταξύ των χωρών της ευρωζώνης. 
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